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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
     Τον καθηγητή Ερατοσθένη Καψωμένο υποδέχτηκε η οικογένεια των φιλολόγων και το κοινό της 
πόλης μας την Τετάρτη, 29 Απριλίου 2015, ως κεντρικό εισηγητή Επιμορφωτικής Ημερίδας που 
συνδιοργάνωσαν οι Σχολικοί Σύμβουλοι Φιλολόγων Σερρών και ο Σύνδεσμος Φιλολόγων με την 
υποστήριξη του Μουσικού Σχολείου. 
 

 
 

     Τον καταξιωμένο καθηγητή της Νεοελληνικής Φιλολογίας και Θεωρίας της Λογοτεχνίας του 
Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων,   καλωσόρισαν στις 
12:00 στο Μουσικό Σχολείο η Υποδιευθύντριά του, η φιλόλογος κ.Χριστίνα Παπαδημητρίου, οι 
Σχολικοί Σύμβουλοι, κ.Πηνελόπη Τζιώκα και κ.Ιωάννης Κιορίδης, και η Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Φιλολόγων, κ.Σύλια Ζέττα, η οποία αναφέρθηκε στη σταθερή επιδίωξη συνεργασίας του Συνδέσμου 
με τα ακαδημαϊκά ιδρύματα. Μετά από ένα εναρκτήριο μουσικό αφιέρωμα, ο καθηγητής τόνισε την 
αξία της Λογοτεχνίας ως παρακαταθήκη πολιτισμού και καθρέπτη της εποχής μας και παρουσίασε 
στους συγκεντρωμένους συναδέλφους φιλολόγους - με την αμεσότητα και την απλότητα που 
χαρακτηρίζει τους μεγάλους δασκάλους - την εισήγησή του με θέμα «Ερμηνευτικά ζητήματα και 
πολιτισμικοί κώδικες στη νεοελληνική ποίηση», επεξεργαζόμενος ποιήματα των Οδ. Ελύτη, Εκτ. 
Κακναβάτου, Μιχ. Κατσαρού, Τ.Λειβαδίτη, Νικ. Βρεττάκου, Γ.Ρίτσου, Δ.Σολωμού, Κ.Παλαμά. 

 



                                 
 

     Το απόγευμα της ίδιας μέρας στο Αμφιθέατρο Γ.Καφτατζής της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης 
Σερρών και μπροστά στο κοινό των Σερραίων ο σεβαστός καθηγητής αναφέρθηκε στις 
«Πολιτισμικές διαστάσεις της παγκόσμιας κρίσης», την οποία εστίασε στην παγκόσμια 
«πραξικοπηματική» προσπάθεια ομογενοποίησης των πολιτισμών στο πλαίσιο της απρόσωπης 
παγκοσμιοποίησης, με στόχευση στα πολιτικά δικαιώματα και τις κοινωνικές κατακτήσεις των λαών. 
Όσον αφορά στην περιοχή μας, τόνισε τη φυσική αντίσταση του μεσογειακού πολιτισμικού μοντέλου 
στην επιβολή προτύπων ξένων σε όλες τις εκφάνσεις της δημόσιας και ιδιωτικής ζωής και 
υποστήριξε την ανάγκη επαναφοράς των υγειών στοιχείων του εθνικού πολιτισμού και στις σχολικές 
αίθουσες μέσα από τα φιλολογικά μαθήματα και ιδιαίτερα τη Λογοτεχνία. Στο τέλος της ιδιαίτερα 
ενδιαφέρουσας εισήγησης απάντησε στα ερωτήματα του κοινού. Το συντονισμό της εκδήλωσης είχε 
η κ.Δώρα Μπαγανά, Γ.Γραμματέας του Συνδέσμου Φιλολόγων. 
 

            
 

     Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Σ. Μασλαρινός, ο 
αιρετός εκπρόσωπος του ΑΠΥΣΔΕ κ. Δ. Ρίζος, ο αιρετός εκπρόσωπος του ΠΥΣΔΕ Σερρών 
κ.Β.Παπαχρήστου, η αντιπρόεδρος της ΕΛΜΕΣ, κ. Ε. Κατσαρίδου, ο Ιω. Μετόκης, Γενικός 
Σύμβουλος της ΑΔΕΔΥ, και πλήθος  κόσμου. 
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